

2015-07-23 Шоковая терапия: сэкономят на пенсионерах



Доходы российских пенсионеров в 2015 году вырастут всего на 5,5%, или в среднем на 746 рублей в месяц, что позволит им купить два лишних килограмма мяса.

Минфин «объявил войну» бюджетному дефициту. Как и следовало ожидать, ничего более оригинального, чем сокращение расходов, в ведомстве Антона Силуанова не придумали. Возможности бюджета по сравнению с предыдущей трёхлеткой снижаются, потери нефтегазовых доходов в 2016-18 гг. составят 4 трлн. руб. «Это значит, что мы не можем сохранять на прежнем уровне расходы, которые были сформированы в более благоприятной ситуации», – заявил министр.

В качестве источника для затыкания бюджетных дыр выбрали пенсионеров. Как подсчитали в Минфине, казна может сэкономить более 2,5 трлн. руб., отказавшись от индексации пенсий и социальных выплат на уровень прогнозной инфляции. В 2016 году предлагается уменьшить уровень индексации с запланированных в текущем трёхлетнем бюджете 7% до 5,5%. В 2017 году индексацию «порежут» до 4,5% (с 6,3%), а в 2018 году – до 4% (с 5,1%). И это притом, что инфляция в 2014 году составляла 11,4%, а текущая инфляция в годовом измерении и вовсе равна 15,8%.

Минфин предлагает изменить и пенсионный возраст – его хотят повысить до 65 лет. А ещё в перечне мер по борьбе с нехваткой бюджетных средств – увеличение минимального срока (с 20 до 30 лет) для выхода на «военную» пенсию.

Правительство уже одобрило все людоедские предложения Минфина.

КПРФ выступает категорически против «второго издания шоковой терапии». Позиция коммунистов состоит в том, что покрывать дефицит бюджета нужно совсем другим образом. Во-первых, есть Резервный фонд и Фонд национального благосостояния, в который, изымая деньги из экономики, откладывали их на «чёрный день» – он сейчас и наступил.

Во-вторых, доходы бюджета позволят повысить национализация природных ресурсов, стратегических отраслей экономики, введение прогрессивной шкалы подоходного налога – это важнейшие положения Антикризисной программы КПРФ, от реализации которой отказывается российская власть.

В-третьих, надо сократить объём воровства, всевозможных «распилов» и «откатов», эффективнее бороться с коррупцией, остановить вывоз капиталов в офшоры. Посмотрите на внеземные высоты воровства на космодроме «Восточный», выявленные Счётной палатой. Вот на чём государство должно экономить расходы! Государство осуществляет астрономические финансовые вливания в оборонку. Опять же, давайте разберёмся, на что они идут, насколько прозрачны схемы госзакупок, тендеров, есть ли неоправданное завышение себестоимости конечной продукции.

А тарифы ЖКХ или естественных монополий? ОАО «РЖД» выкатило такие расценки за свои услуги, что регионы уже не в состоянии потянуть субсидирование «золотых» перевозок.

Отказываясь перейти к разумной экономической политике, власти могут только урезать расходы. И при этом элита выбирает самый лёгкий и тупиковый путь – экономить на уровне жизни простых граждан.

Но если сегодня сокращаются доходы широких слоёв населения (зарплаты, пенсии и т.д.), завтра экономика упадёт ещё сильнее. Снижение доходов пенсионеров неизбежно вызовет новый спад потребления, и в первую очередь – на товары повседневного спроса. В результате «заморозка» пенсий неизбежно отразится на сельском хозяйстве, пищевой и лёгкой промышленности. Спад спроса спровоцирует сокращение производства и рост безработицы. Кроме того, возможно увеличение долгов по оплате коммунальных услуг, развитие кризиса неплатежей по ранее выданным банковским кредитам. Тем самым автоматически ускоряются темпы падения ВВП, усугубляются кризисные явления.

Сегодня власти режут расходы там, где социальное недовольство легче всего «стравить». Например, сославшись на происки Запада, на сложную геополитическую обстановку. Никто не отрицает значение этих факторов, но они не имеют никакого отношения к разрушительной либеральной политике, которая проводится в России на протяжении последней четверти века и которую, пока не поздно, надо менять.